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A题-中国区域教育投资与经济发展空间统计分析
“教育是治国之本”。教育投资对经济发展的作用已经得到广泛认可，在我国目前教育投资和经济发展均呈现明显区域不平衡性的现状下，教育投资的地区经济发展平衡功能是否充分发挥，是亟待解决的问题。
借助教育投资及经济发展指标，研究中国区域教育投资与经济发展的空间关系，并解决以下几个问题：
1.结合我国目前的不同区域的教育现状，通过查阅相关教育发展政策和相关数据，对中国教育投资空间差异进行测算（可以个别省份或个别阶段的教育为例作重点研究），并判断空间差异的变动趋势。
2.在上述研究基础上，探析教育投资与经济发展的空间关系，并探析教育投资对经济发展（可选择某一方面）差异的空间影响。
3.提出优化教育资源配置和促进区域经济协调发展的建议（最好结合历年数据的变化来谈建议，切勿空谈）。 
数据：请自行查阅历年《中国统计年鉴》以及各省市统计年鉴等信息。

B题-大学生完美大学生活模型构建
人才培养质量和科学研究水平是高校发展的两条重要主线。如何培养学生，对于不同院校、不同专业有着不同的培养方案和方法。
请结合各学院学生专业特点，通过合理设计问卷调查并统计和查找相关数据，对本院或本专业学生的日常生活消费、日常时间分配、参加社团情况、课余勤工俭学情况、课下学习时长、课堂学习效率、学习成绩、综合成绩等（和学生的日常学习生活相关但不限于上述情况）多方面进行有目标的针对性分析，从中分析关于性格、学习、运动、交际等方面的关系，以建立一个可以更好的促进学生发展的大学完美生活模型或针对不同年级的完美生活模型（结合培养目标），并结合你的研究成果给相关部门写一封建议书。


C题-新高考改革何其难？(摘自2019年“深圳杯”数学建模挑战赛C题)

 2014年9月4日，国务院发布《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》。意见提出新高考改革的主要任务和措施，要求改进招生计划分配方式、改革考试形式和内容以及招生录取机制等，上海市、浙江省作为改革试点从秋季开始执行新方案。第二批试行新高考改革的有北京、天津、海南、山东等四省（市）。按计划，第三批将有18个省要在2018年启动新高考。但据《南方周末》2018年11月22日报道，只有江苏、福建、辽宁、广东、湖南、湖北、河北、重庆等8个省市宣布按期启动。该报道问，试点省份缘何由18个锐减至8个？在调查了解后发现，一些省份对新高考改革态度审慎、整体延迟主要原因是，在对先行试验的地方进行调研后，担心“自身资源跟不上改革节奏”。 
 上海新高考实行“3（语数外）+6（物化生政史地）选3”的科目组合，浙江则在“6”的基础上另加一门“技术”科，为“7选3”做法。一线教师大都认可新高考改革的方向性正确：扩大了学生的学科选择权、考试选择权、课程选择权。
    然而，当改革实际落地时，问题就来了。若真正允许学生自主选择，学校就必须根据学生的选科结果提供足够的课程供学生“走班”。简单计算可知，“6选3”有20种组合，“7选3”则有35种组合，而一种组合的三门课不能安排在同一时间。因此，不仅排课复杂，更是极大地增加了师资和教室/实验室等教学资源的需求,对经济和教育发展水平相对滞后的地区来说，可能是难以承受的。另一方面，选择不同组合的学生数量很可能差异很大，而且由于社会变化的种种原因，学生是选择也会逐年变化。因此，即使编制和财力允许，由于学生选择的多样性和时变性，资源的利用将有可能是低效的，因而办学会不经济。特别，如果出现教师因学生选科而造成“赋闲”，对学校也将是一件“麻烦事”。考虑到以上这些情况，已经试行“新高考”的地方，不少学校采取了“退而求其次”的做法---“菜单式”选择，即在所有的选科组合中限定几种供学生选。你的任务是：

Q1、在某个发布了新高考改革方案的省里选几所不同地区不同条件的中学，根据学校的学生规模、文化传统和特色等实际情况，估算出每一种选科组合的选择人数，并由高到低进行排序。要求说明推断的依据和方法。
Q2、根据上述结果以及学校现有资源（各科师资，各类教室等）的现状，分别计算师资、教学设施等各种资源的缺口。
Q3、根据当地教育行政部门有关政策规定（如“师生比”、财政拨款、工资水平等），分析解决每一项缺口所需要的条件和可能性。
Q4、如果所需的资源不能全部满足，请提出“菜单式”选科的建议，并分析各种方案的利弊。
Q5、假定所需的资源得到满足，试给出排课方案，或分析合理排课的复杂性。

D题-电视广告分户推送与营运规划（摘自2019年“深圳杯”数学建模挑战赛D题）
电视广告是地方电视台商业营运的主要业务之一。 假设广告视频由产品销售或制造商（下统称买方）负责制作并向电视台（下称卖方）竞买播放时段。假设广告播放时段分周期组织竞卖，当前周期组织完成下一个周期的竞价交易。你的任务是：
1、通过选择/提取视频广告和电视频道用户的分类特征建立二者分类匹配推送静态模型；
2、设计卖方分时段竞卖合理底价估算模型；
3、基于已知电视频道用户收视历史情况和在播视频广告的产品销售情况，建立视频广告与频道用户的分类匹配推送更新模型；
4、基于更新的分户推送方式建立竞价交易模型，在极大化卖方收益的同时提升收视率和买方产品销售量；
5、设计并实现你建立的模型的求解算法，通过收集或编撰数据给出算例。
C、D两题相关的更多信息请查阅以下网址：http://www.m2ct.org/view-page.jsp?editId=8&uri=0B00207&pageType=sy

